

ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту Стратегии
социально-экономического развития Ирбейского района до 2030 года

22.10.2019

с. Ирбейское

10-00

(с. Ирбейское, пер. Красноармейский, 2, большой зал заседаний)

На публичных слушаниях по проекту «Стратегия социально-экономического развития Ирбейского района до 2030 года» присутствовало - 31 человек.

Председательствующий: Грибкова Елена Владимировна – руководитель финансового управления администрации Ирбейского района, заместитель председателя комиссии.

Секретарь: Венедиктова Валентина Владимировна – начальник отдела планирования и экономического развития территории администрации Ирбейского района.

Повестка дня: Обсуждение проекта Стратегии социально-экономического развития Ирбейского района до 2030 года (далее – Проект стратегии)

Председательствующий Грибкова Е.В.. обратилась к участникам публичных слушаний:

Уважаемые участники публичных слушаний!

Сегодня проводятся слушания по проекту Стратегии социально-экономического развития Ирбейского района до 2030 года.

В соответствии с Федеральным законом от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации» Администрацией Ирбейского района, разработан проект Стратегии, который согласован с исполнительными органами государственной власти Красноярского края.

Стратегия является документом целеполагания, концептуальной основой системы стратегического планирования Ирбейского района. Она представляет желаемый «образ будущего» района в 2030 году, определяет долгосрочные цели и ориентиры, к которым будет стремиться район в своем развитии, предлагает основные направления и механизмы достижения.

Это масштабный документ, это не дорожная карта, в ней нет готовых рецептов или подробных мероприятий, которые нам следует предпринять. Это документ, который определяет цели, с учетом которых мы будем выстраивать свою текущую деятельность.

Жизнь идет гораздо быстрее, чем разрабатываются подобные документы. Рождаются новые идеи и проекты, которые при очередной корректировке будут внесены в Стратегию.

Докладчик: Венедиктова В.В. – начальник отдела планирования и экономического развития территории администрации Ирбейского района.

Добрый день, уважаемые участники публичных слушаний!

Публичные слушания проводятся в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом Ирбейского района Красноярского края, Положением о публичных слушаниях в муниципальном образовании Ирбейский район, утвержденным решением Ирбейского районного Совета депутатов Красноярского края от 19.10.2005 № 50.

Публичные слушания назначены Постановлением администрации Ирбейского района от 20.09.2019 №790-пг «О проведении публичных слушаний по проекту Стратегии социально-экономического развития Ирбейского района до 2030 года»;

Постановление о проведении публичных слушаний и извещение об их проведении были опубликованы в газете «Ирбейский вестник» от 26.09.2019 №21 и размещены на официальном сайте Администрации Ирбейского района

Все заинтересованные лица могли ознакомиться с Проектом стратегии, который также размещён на официальном сайте Администрации Ирбейского района и опубликован в газете «Ирбейский вестник» от 26.09.2019 г. № 21.

На день проведения публичных слушаний по Проекту стратегии официальных предложений не поступило.

Инициатором публичных слушаний является Глава Ирбейского района.

Регламент публичных слушаний:

Для выступления на слушаниях отводится:

- на вступительное слово председательствующего до 15 минут;
- на доклады (содоклады) до 20 минут;
- на выступления экспертов (зачитывание заключений экспертов) до 20 минут;
- на выступление участников 5-10 минут.

По окончании выступлений экспертов председательствующий дает возможность участникам задать уточняющие вопросы, выступить в прениях. Время ответов на вопросы не может превышать времени основного выступления эксперта. Время выступления в прениях – до 10 минут. Все участники публичных слушаний выступают только с разрешения председательствующего.

Во время доклада (содоклада), участники публичных слушаний могут:

- в письменном виде задать вопросы, через секретаря публичных слушаний, а также в письменной форме, через секретаря публичных слушаний сообщить о желании выступить в прениях по теме общественных слушаний.

Участники публичных слушаний выступают в порядке очередности по списку, составленному секретарём публичных слушаний. Перед выступлением участник должен указать свою фамилию, имя, отчество, а

также должностное положение, если выступающий является представителем какой-либо организации.

Решения, поставленные на голосование, считаются принятыми, если за них проголосовало большинство от зарегистрировавшихся участников публичных слушаний.

Проведено голосование за регламент публичных слушаний:

«за» - 31 ,

«против» - нет ,

«воздержалось» - нет .

Как уже было сказано выше, Проект стратегии был разработан в соответствии с Федеральным законом от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», на основании Постановления Администрации Ирбейского района от 16.05.2016 №145-пг «О разработке стратегии социально-экономического развития Ирбейского района».

Работу над проектом Стратегии можно разделить на три этапа:

- оценка и анализ социально-экономического развития, Ирбейского района за предыдущий период;

- выявление сильных и слабых сторон, возможностей и угроз в социально-экономическом развитии, Ирбейского района;

- определение возможных сценариев социально-экономического развития, района.

По результатам анализа социально-экономического развития, Ирбейского района за предыдущий период, выявления сильных и слабых сторон, возможностей и угроз развития территории определен целевой сценарий социально-экономического развития района до 2030 года.

Стратегическая цель: Достойное качество жизни населения как результат эффективного развития социальной сферы района, производственных отраслей экономики и управления муниципальным образованием.

Достойное качество жизни – удовлетворение материальных, духовных и социальных потребностей населения, проживающего на территории района.

Достижение высокого качества жизни населения будет обеспечено на базе ускоренного экономического развития района

В рамках стратегической цели определено 3 цели первого уровня социально-экономического развития Ирбейского района на период до 2030 года.

1. Повышение социальной стабильности и комфорtnости проживания населения района. Будет достигнуто за счет решения следующих приоритетных задач:

1.1. В сфере образования: создание комплексной системы психологического, организационно - педагогического и методического сопровождения профессионального самоопределения детей и молодежи с

учетом социально - экономического развития Ирбейского района на основе взаимодействия с предприятиями и учреждениями. К 2030 году в образовательных учреждениях района ориентация выпускников на профессии, востребованные в Ирбейском районе, составит не менее 30 %.

Доля выпускников школ, окончивших ВУЗы и УСПО, вернувшихся в район составит 30% (в 2015 году – 12%), тем самым будет решена проблема отсутствия квалифицированных кадров на предприятиях района.

1.2. Здравоохранение

Состояние здоровья и непосредственно связанное с ним долголетие являются важнейшими условиями полноценной и счастливой жизни человека. Деятельность здравоохранения особенно влияет на динамику демографических показателей рождаемости и смертности населения

Цель: Развитие системы здравоохранения: улучшение качества и повышение доступности медицинской помощи.

- Развитие эффективной системы профилактики заболеваний и содействие формированию у населения ценности здорового образа жизни путем повышения роли профилактической составляющей в деятельности первичного медицинского звена.

- Кадровое обеспечение системы

К 2030 году общий коэффициент смертности в районе сократится на 27% (с 16,4 случаев на 1000 человек в 2015 году до 12 случаев на 1000 человек).

На 30% будет сокращена смертность по всем основным причинам и социально-значимым заболеваниям.

Более чем в три раза снизится младенческая смертность в результате мер профилактики (с 14,2 случаев на 1000 родившихся живыми в 2015 году до 4,5 случаев на 1000 родившихся);

Укомплектованность врачебных должностей и средним медицинским персоналом возрастет с 85% до 95%.

1.3. Культура

Осуществляемое отраслью «Культура» эстетическое и нравственное воспитание, развитие творческих способностей человека во взаимодействии с другими отраслями и сферами общественного сознания: образованием, моралью, производством, формирует общую культуру человека, которая затем проявляется во всем –в межличностных отношениях, в работе, творчестве, быте, в отношении к здоровью и окружающей среде.

Цель развития культуры: Развитие культурного потенциала и сохранение культурного наследия района, создание своей идентичности в едином социально-культурном пространстве Красноярского края.

К 2030 году в районе будет сформирована благоприятная и ценностно-ориентированная социокультурная среда, обеспечивающая духовно-нравственное развитие личности, возможности творческой самореализации и высокое качество жизни населения района.

90% организаций культурно-досугового типа будут соответствовать нормативным требованиям.

Все библиотеки района будут подключены к сети Интернет .

Строительство новых спортивных сооружений позволит всем жителям района заниматься физической культурой и спортом. В результате чего уровень фактической обеспеченности спортивными залами от нормативной потребности возрастет до 80%, удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, возрастет с 26,6% до 60%.

1.4.Молодежная политика Молодёжь - часть современного общества, несущая особую функцию ответственности за сохранение и развитие нашей страны, за преемственность ее истории и культуры, за жизнь старших и воспроизведение последующих поколений

Цель развития молодежной политики: Целенаправленная, долгосрочно ориентированная деятельность подведомственных муниципальных учреждений (МБУ Молодежный дом культуры), обеспечивающих системное и комплексное развитие потенциала и имиджа успешности молодежи района.

Реализация цели позволит к 2030 году достичь следующих результатов:

Вовлеченность в профилактические мероприятия, направленные против алкоголизма, наркомании и токсикомании, среди несовершеннолетних и молодежи в возрасте от 8 до 19 лет составит 60% от общей численности указанной категории. В 2015 году, это 50%.

Сохранить на уровне 113 единиц рабочих мест для несовершеннолетних граждан, проживающих в Ирбейском районе на период летних каникул.

Увеличение количества поддержанных социально-экономических проектов, реализуемых молодежью на территории Ирбейского района до 30 единиц, в 2015 году – 16 единиц.

Увеличение удельного веса молодых граждан являющихся членами или участниками патриотических объединений, участниками клубов патриотического воспитания, прошедших подготовку к военной службе в рядах Вооруженных сил Российской Федерации, в их общей численности до 15%, в 2015 году – 10%.

Социальная защита населения.

Система социальной защиты населения является элементом улучшения качества жизни отдельных категорий граждан.

Цель развития отрасли социальной защиты населения: Повышение эффективности, адресности социальной помощи, качества и доступности предоставления социальных услуг.

K 2030 году в ходе реализации стратегии в отрасли социальной защиты населения будут достигнуты следующие результаты:

численность населения, состоящего на учете в органах социальной защиты населения, составит 10843 человека (2015 год – 9860 человек);

численность детей, на которых назначено пособие на ребенка составит 1516 человек (2015 год – 1926 человек), уменьшение произойдет за счет роста благосостояния семей;

численность граждан, получивших единовременную адресную материальную помощь в связи с трудной жизненной ситуацией, составит 235 человек (2015 год – 130 человек);

количество семей, получивших субсидии с учетом доходов на оплату жилья и коммунальных услуг, составит 447 единиц (2015 год – 647 единиц), уменьшение произойдет за счет роста благосостояния населения.

Инфраструктурное развитие района

Цель: обеспечение населения доступным и качественным жильем, создание комфортных и отвечающих современным требованиям условий жизни населения, на основе высокого качества предоставляемых коммунальных, транспортных и бытовых услуг.

К 2030 году будет достигнуто:

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя составит 30,0 кв.м./чел. Объемы годового ввода жилья в районе вырастут в 1,2 раза. В целом в период до 2030 года будет введено около 35 тыс.м² жилья. Кроме этого в новом микрорайоне с. Ирбейское будет построен общественный центр, где будут размещены административные и культурно-бытовые учреждения. В данном микрорайоне активно ведется строительство комфортного и экологичного жилья. Преимущественно жители данного микрорайона – молодёжь.

Будет улучшено состояние автомобильных дорог общего пользования и улично-дорожной сети - капитально отремонтировано 78 км и построено 7 км. Планомерно, на 50%, обновится автомобильный парк автотранспортного предприятия.

К 2030 году 100% населенных пунктов района будут обеспечены устойчивой сотовой связью, кабельным телевидением и интернетом.

2. Устойчивое развитие экономики района через: увеличение объемов производства угольного разреза до 2,5 млн. тонн в год (в перспективе до 5,0 млн. тонн), повышение доли перерабатывающих производств лесного комплекса, привлечение инвестиций для развития производства и переработки сельскохозяйственной продукции. Развитие малого бизнеса.

Развитие лесопромышленного и агропромышленного комплексов, традиционно значимых для района и имеющих существенный потенциал наращивания объемов производства и перехода к качественному новому росту, будет осуществляться на базе эффективного использования существующих земельных и лесных ресурсов, модернизации и развития основных производственных фондов, в том числе в сегменте переработки.

В результате реализации эффективных проектов по сокращению издержек производства в угольной отрасли к 2030 году прибыль составит 23,3 млн. руб., в 2015 году убыток составил – 176,0 млн. руб.;

В лесной отрасли будут решены следующие задачи:

Обеспечение рабочими местами значительной части населения района, проживающего в таежной зоне района, где нет иной занятости.

Стимулирование внутреннего потребления продукции лесопереработки за счет развития деревянного домостроения.

Агропромышленный комплекс играет особо важную социальную роль, не только решая вопросы продовольственного обеспечения района, но и обеспечивая основную занятость и доходы населения сельскохозяйственных территорий района и сохраняя систему расселения.

Цель: Обеспечение динамичного, эффективного и устойчивого развития отрасли сельского хозяйства в районе с учетом природно-климатических условий и природного потенциала.

Задачи для достижения цели:

-Оказание финансовой поддержки сельскохозяйственным организациям и перерабатывающим производствам для модернизации и технологического перевооружения предприятий с целью повышения эффективности производства;

- Кадровое обеспечение сельскохозяйственных предприятий района (развитие системы целевой подготовки кадров для работы в сельской местности; создание условий по привлечению и закреплению молодых кадров, в том числе путем реализации мер по обеспечению жильем молодых семей и молодых специалистов, работающих в организациях агропромышленного комплекса и социальной сферы);

- Поддержка развития малых форм хозяйствования – крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйств, сельскохозяйственных потребительских кооперативов;

Реализация данного комплекса мероприятий позволит достичь **к 2030 году** следующих показателей:

- ввод жилья для 45 молодых специалистов;

- доля руководителей сельскохозяйственных предприятий с высшим специальным образованием - 80 %;

- доля специалистов сельскохозяйственных предприятий с высшим и средним специальным образованием - 85 %.

- количество крестьянских (фермерских) хозяйств, начинающих фермеров, осуществлявших проекты создания и развития своих хозяйств с помощью государственной поддержки- 35 хозяйств;

- количество построенных или реконструированных семейных животноводческих ферм - 6;

- площадь земельных участков, оформленных в собственность крестьянскими (фермерскими) хозяйствами – 2,0 тыс. гектаров;

- планируется ежегодно открывать 1 снабженческо-сбытовой кооператив.

Всего до 2030 года будет реализовано 23 инвестиционных проекта в области сельского хозяйства.

Малый бизнес

Малый бизнес является важной составной частью рыночной экономической системы, предприятия малого бизнеса действуют практически во всех секторах экономики района.

Цель: Обеспечение динамичного и устойчивого развития малого и среднего бизнеса, обеспечивающего повышение уровня и качества жизни населения, создание рабочих мест, рост уровня доходов, насыщение потребительского рынка товарами и услугами.

Результатами развития малого и среднего бизнеса к 2030 году станут:

увеличение доли занятых на малых и средних предприятиях от общей численности занятых в экономике района до 60,0% (2015 год – 35,9%);

увеличение количества субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тыс. человек населения с 262,7 ед. в 2015 году до 315,0 ед. к 2030 году;

увеличение количества вновь созданных рабочих мест (у субъектов которым оказана финансовая поддержка) за 2017-2030 годы – 114 ед.;

Достигнутые количественные показатели развития малого и среднего предпринимательства трансформируются в качественные социальные результаты:

снижение безработицы, обеспечение занятости молодежи, уволенных в запас военнослужащих и трудоустройство других социально незащищенных категорий населения;

повышение благосостояния населения, снижение общей социальной напряженности в районе;

насыщение потребительского рынка товарами и услугами, удовлетворение потребительского спроса населения.

3. Повышение эффективности управления муниципальным образованием.

Эффективное муниципальное управление включает в себя:

-управление муниципальными финансами;

- управление муниципальным имуществом;

- муниципальное управление.

2.14. Управление муниципальными финансами

Цель: Увеличение налогового потенциала и обеспечение сбалансированности бюджета Ирбейского района.

Задачи для достижения цели:

- прирост объемов поступлений налоговых и неналоговых платежей и сборов в бюджет района посредством легализации объектов налогообложения на территории района (жилые дома, земельные участки, не зарегистрированные в базе данных налоговых органов); проведение мероприятий, направленных на повышение собираемости налогов, взимаемых с физических лиц (работа с главами сельсоветов);
- повышение эффективности бюджетных расходов;
- повышение открытости и прозрачности местного бюджета, внедрение практики инициативного бюджетирования (размещение на сайте администрации материалов по формированию бюджета района).

Управление муниципальным имуществом

Цель: Обеспечение эффективности управления муниципальным имуществом

Задачи для достижения цели:

- обеспечение полноты учета объектов муниципальной собственности будет обеспечено путем государственной регистрации прав собственности объектов;
- повышение эффективности использования муниципального имущества и земельных ресурсов будет обеспечено путем продажи или передачи в аренду земельных участков, зданий, сооружений, жилищного фонда.

Муниципальное управление

Цель: Обеспечение эффективности управления муниципальным образованием.

Задачи для достижения цели:

- Обеспечение эффективности муниципального управления путём повышения качества кадрового потенциала органов местного самоуправления и формирования эффективной кадровой политики.
- Развитие механизмов муниципально-частного партнерства в приоритетных направлениях развития муниципального образования (при реализации инфраструктурных, социальных и других общественно значимых стратегических проектов).
- Поддержка малого и среднего предпринимательства в секторах экономики, задействованных в реализации стратегических проектов.
- Совершенствование программно-целевого планирования и формирование в Ирбейском районе муниципальных программ по стратегическим направлениям и приоритетам.
- Взаимодействие с главами сельсоветов (Совет при Главе).
- Взаимодействие с социально-ориентированными НКО (Филиал КРОО «Союз казаков Енисея в Ирбейском районе»- «Станица Ирбейская». «Общество ветеранов Ирбейского района», «Общество инвалидов»).

Реализация Стратегии будет способствовать решению основных проблем и поставленных задач развития Ирбейского района. Это позволит

району улучшить показатели социально-экономического развития и повысить рейтинги среди муниципальных образований Красноярского края.

Ирбейский район к 2030 году должен стать привлекательным местом для жизни, отдыха и воспитания детей. Траекторией социально-экономического развития Ирбейского района в долгосрочной перспективе будет движение в сторону наращивания промышленных производств (добыча угля, лесозаготовка и лесопереработка) и развития сельского хозяйства через создание условий для развития малого и среднего бизнеса. Создание благоприятных условий ведения бизнеса будет способствовать улучшению инвестиционной привлекательности района, как для внутренних, так и внешних инвесторов.

Качественное образование, создание условий для улучшения качества медицинского обслуживания, доступные культурные блага, благоустроенное жильё, высокий уровень безопасности, улучшение благоустройства населенных пунктов района будут способствовать привлечению и удержанию в районе высококвалифицированных специалистов.

Вопросы к докладчику и членам комиссии (по направлениям):

Шестакова Е.Д.: « Какие объекты спортивного плана будут построены для организации культурного отдыха и уменьшения оттока молодежи из района?»

Питомцева О.Н.- заместитель главы района по социальным вопросам и общественно-политической работе: «Органами местного самоуправления прорабатываются все направления по развитию культурно-досугового развития молодежи в районе. Проводится работа по вхождению в краевую программу на строительство крытого спортивного комплекса. Идет капитальный ремонт спортивного клуба «Ирбис», окончание ремонта планируется 01.11.2019г. Занятия в клубе проводятся, как для молодежи, так и для жителей пожилого возраста».

Берзина Л.С.: «Есть ли возможность предоставления ведомственного жилья медицинским работникам, приезжающим в район с целью постоянного трудоустройства. И что делается для решения этого вопроса?»

Питомцева О.Н.: «При формировании краевого бюджета на 2020-2022 года, заложено финансирование на достройку лечебно-диагностического корпуса в с. Ирбейское. С окончанием строительства потребуются дополнительные кадры и как следствие потребность в жилье.

На уровне края, в настоящий момент, готовится проект Программы по обеспечению медицинских работников Красноярского края ведомственным жильем. После принятия Программы, администрация района в обязательном порядке подготовит пакет документов для вступления в данную Программу.

На сегодняшний день, производятся выплаты медицинским работникам, переехавшим в сельскую местность на постоянное место жительства и работы в медицинских учреждениях, на аренду жилья. Открываются ФАПы в отдаленных населенных пунктах района, но остро стоит проблема с кадрами».

Председателем комиссии предложено проголосовать за одобрение Проекта стратегии и передаче его на утверждение Ирбейскому районному Совету депутатов.

Результаты голосования: «за» - 31

«против» - нет

«воздержался» - нет

В результате обсуждения Проекта стратегии было принято следующее РЕШЕНИЕ:

1. Одобрить Проект стратегии;
2. Опубликовать протокол публичных слушаний в средствах массовой информации и разместить на официальном сайте Администрации Ирбейского района

Председательствующий поблагодарил участников слушаний за работу.
Публичные слушания объявил закрытыми.

Заместитель председателя комиссии,
руководитель финансового управления
администрации Ирбейского района

Е.В. Грибкова

Секретарь комиссии, начальник отдела
планирования и экономического развития
территории администрации района

Б.В. Венедиктова